



Наша жизнь

9 апреля
2025 года
СРЕДА
№ 29 (11166)

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankoenews>

<https://vk.com/kazankoenews>



За два апрельских дня медкомиссию прошли 100 призывников из Казанского района

ПРИЗЫВ-2025

Пойдут служить Отечеству

Президент Владимир Путин 31 марта подписал Указ «О призывах в апреле – июле 2025 года граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву». Соответствующее распоряжение «Об обеспечении в Тюменской области призыва граждан на военную службу весной 2025 года» 31 марта подписал губернатор Тюменской области.

С 1 апреля по 15 июля текущего года военный комиссариат по Казанскому и Сладковскому районам будет выполнять государственную задачу по укомплектованию Вооружённых сил Российской Федерации молодым пополнением. Для военного комиссариата установлен план призыва – более 50 человек, в том числе из Казанского района – более 30 человек.

– Всего в период весенне-призывной кампании медицинскую комиссию пройдут чуть более 260 человек, подлежащих военной службе, из них из Казанского района – около 190

человек, – рассказал военный комиссар Александр Губарев. – Часть призывников отправятся служить, часть – получат отсрочку, кого-то спишут по состоянию здоровья и переведут в запас. Срок службы, как и прежде, – один год.

Все призывники будут направлены в пункты постоянной дис-

локации воинских частей на территории Российской Федерации. В учебных соединениях и воинских частях новобранцы осваивают современную военную технику, получают воинскую учётную специальность, после чего продолжат службу в соответствии с полученной подготовкой. В зону проведения специальной военной операции граждане, призванные на срочную службу, направляться не будут.

По словам Александра Юрьевича, в 2024 году в военкомат прибыли по повестке около 350 военнообязанных из Казанского района, из них призвали в войска

более 60 человек, что составило 100% от установленного плана. Новобранцы ушли служить во все виды и рода войск: ВМФ, ВДВ, ВКС, в войска национальной гвардии, но большинство попали в сухопутные войска, которые составляют основу Российской Вооружённых сил.

По итогам призыва 2024 года отмечается положительная тенденция по показателю годности к военной службе. Однако увеличилось количество граждан, ограниченно годных к армейской службе. По состоянию здоровья было списано 39 человек (в 2023 году – 29). Основные причины: психические расстройства, заболевания кожи, органов пищеварения, сердечно-сосудистой и костно-мышечной систем.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

ПОДПИСКА-2025

Осталось три дня

Всероссийская декада подписки заканчивается 12 апреля. После этого дня тот, кто мог оформить полугодовую подписку на газету «Наша жизнь» по сниженной цене – 780 рублей 30 копеек (цена

для участников ВОВ и инвалидов первой и второй групп – 663 рубля 48 копеек), будет выписывать газету уже по полной стоимости – за 867 рублей 60 копеек.

Подписаться на районку можно во всех отделениях почтовой связи района, а также у почтальонов.

Редакция

Погода в Казанском
Gismeteo
прогноз погоды

10.04 четверг	скорость ветра 14 – 16 м/с, Ю	11.04 пятница	скорость ветра 10 – 12 м/с, Ю/З	12.04 суббота	скорость ветра 7 – 9 м/с, С/З
+21	+10	+16	+11	+13	+4

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Чтобы взять передышку

Работающие родители (опекуны, попечители), воспитывающие детей с инвалидностью, имеют право на дополнительные оплачиваемые выходные дни. С начала года отделение Социального фонда России по Тюменской области оплатило 7,5 тысяч подобных выходных для 592 родителей, ухаживающих за детьми-инвалидами. Дополнительные выходные дни можно брать ежемесячно, но не более четырёх дней в месяц, или накапливать, чтобы затем использовать в качестве мини-отпуска продолжительностью до 24 дней в год. Если оба родителя трудятся, дополнительные дни отпуска по уходу за ребёнком с инвалидностью могут быть распределены между ними. Каждый такой выходной работнику оплачивается в размере средней дневной зарплаты, а региональное отделение СФР возмещает работодателю расходы. Вопросы по этой теме можно задать специалистам отделения фонда по Тюменской области, позвонив в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный) с понедельника по четверг с 8 до 17 часов, в пятницу – с 8 до 16 часов.

Технологии – ветеранам

Молодёжной комиссией Московского координационного совета региональных землячеств при Правительстве Москвы при поддержке Государственного фонда «Зашитники Отечества» в январе 2025 года запущен новый социальный проект «Герои новых технологий». Он направлен на поддержку ветеранов-инвалидов специальной военной операции и членов их семей. Основная цель проекта – решение проблемы нехватки рабочих мест для ветеранов-инвалидов в малых населённых пунктах страны. В рамках проекта участники смогут стать дистанционными сотрудниками крупных российских компаний, получат возможность пройти бесплатное обучение современным и востребованным IT-профессиям, что будет способствовать повышению дистанционной занятости. Уже сейчас ветераны СВО могут самостоятельно стать участниками проекта «Герои новых технологий», заполнив заявку на сайте Героитехнологий.рф.

Информации подготовила Екатерина ТЕРЛЕЕВА

УРОВЕНЬ ВОДЫ НА 8 АПРЕЛЯ 2025 г.

Уровень воды реки Ишим по данным гидропоста в с. Ильинке на 8 часов указанной даты составляет 736 (+2 за сутки) см.
ЕДДС Казанский район

Фиат отправился на фронт

На минувшей неделе микроавтобус, принадлежавший спортивной школе Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова, был передан представителям общероссийского общественного движения «Народный фронт» для дальнейшей отправки в зону проведения специальной военной операции.

В момент передачи присутствовали начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике администрации Казанского района Александр Коротченко, активисты первичного отделения «Движения первых» спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова и члены «Народного фронта». Администрацией района было принято решение отправить транспорт в зону СВО, чтобы он помогал бойцам при выполнении поставленных задач.

Казанский район передаёт для нужд СВО уже второй авто-

мобиль. Как рассказал руководитель регионального исполнительного комитета «Народного фронта» Тюменской области Роман Чуйко, первая машина с казанской территории была отправлена весной прошлого года. Тогда активисты собрали из разных муниципалитетов области 12 машин и один катер. Доставили груз железнодорожным транспортом в Ростов-на-Дону, а затем передали бойцам в Херсонскую, Запорожскую и Луганскую области.

— Мы стараемся каждому подразделению подбирать транспорт индивидуально. Например, легковые автомоби-

ли нужны на нулевом рубеже для эвакуационных групп, разведки, для выполнения таких задач, где требуется большая манёвренность и скорость, чтобы уходить от дронов. Для инженерно-сапёрных и эвакуационных групп необходимы машины повышенной проходимости, чтобы можно было перевозить оборудование, быстро загружаться и разгружаться, — говорит Роман Чуйко. — Машины такого типа, как микроавтобус Фиат, очень хорошо зарекомендовали себя в боевых условиях. Как правило, их используют в подразделениях БПЛА либо инженерно-сапёрных, чтобы оперативно перевезти необходимую технику.

С самого начала специальной военной операции представители «Народного фронта» занимаются сбором и доставкой



Момент передачи автомобиля активистам
«Народного фронта»

гуманитарной помощи, ремонтом и отправкой тяжёлой техники, доставкой медикаментов в госпитали. За это время отправлена не одна тонна груза и не один десяток машин.

Подписав необходимые до-

кументы, тюменская делегация общественников выдвинулась в обратный путь. Как позже сообщил Роман Чуйко, автомобиль без проблем доехал до Тюмени.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

У соседей дела и проблемы схожие

Встречи жителей Ильинского и Дубынского сельских поселений с главой района Татьяной Богдановой прошли 24 и 25 марта

В ИЛЬИНКЕ РАТУЮТ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО

Ильинское сельское поселение — одна из крупных населённых территорий Казанского района. Помимо Ильинки, сюда входят деревни Баландина, Благодатное и Ельцово. По данным сельской администрации, здесь проживает свыше двух тысяч человек. Жители занимаются ведением личного подсобного хозяйства, многие трудятся на местном аграрном предприятии. Все они в разной степени вносят вклад в развитие экономики своей малой родины.

— На ильинской территории работают школа и дошкольные учреждения, фельдшерско-акушерские пункты, участковая больница, центр досуга и сельские клубы, — проинформировал глава Ильинского сельского поселения Павел Белов. — Хочется также отметить стабильную работу предприятия ООО «Сельхозинтеграция», которое предоставляет рабочие места населению и даёт половину всех налоговых поступлений в бюджет поселения. Кроме того, в Ильинке есть аптека и вновь открылась парикмахерская.

И хотя левый берег реки Ишима, на котором стоит село, высок, людей беспокоят паводок, который может негативно отразиться на качестве и безопасности подачи воды.

— За сезон мы устранили девятнадцать порывов водопровода на всей территории поселения, — сказал директор МУП ЖКХ Казанского района Артём Алмазов. — Заменили участок водопроводной сети, из-за которого были проблемы с подачей воды. Сейчас готовимся к паводку, поэтому переместили повыше насосы и электрооборудование.

Образовательный процесс на территории Ильинского сельского поселения проходит качественно. Выпускни-

ки успешно сдают экзамены и находят себе место во взрослой жизни.

— Мы, педагоги, стараемся оградить детей от телефонов, заменить интернет-общение реальным делом, привить любовь к Родине и уважение к старшим, — отметила директор Новоселезнёвской школы Елена Дубынина. — Для этого в школе открыта масса интересных направлений, реализуется множество проектов. Однако в одиночку мы не в силах повлиять на мировоззрение ребёнка, нам нужна помочь родителей.

Среди выступающих был главный врач областной больницы № 14 Дмитрий Суворов. Он рассказал о структуре местного здравоохранения, об изменениях, которые произошли в последнее время. Сотрудники правоохранительных органов донесли информацию о профилактике мошенничества и дорожно-транспортных происшествий.

Во время собрания жители многоквартирного дома по улице Курбатова обратились с просьбой посодействовать им в поиске управляющей компании, которая бы отвечала за состояние жилого фонда.

— Вам необходимо выбрать старшего по дому, который бы взаимодействовал со всеми структурами и организациями, обеспечивающими обслуживание общего имущества многоквартирного дома, — объяснила глава района. — Проблема эта известна. Мы неоднократно объявляли конкурс на выбор управляющей компании, однако желающих не нашлось. В таких случаях управление домом ложится на самих граждан.

Кроме того, ильинцев интересовали вопросы, связанные с отводом талой воды от домовладений, благоустройством, дорожным ремонтом и другим, что, по мнению сельских жителей, находится в полномо-



В Дубынке собрание граждан прошло динамично и плодотворно



На встречу с главой пришли многие ильинцы

чиях районного руководства. Просьбы и пожелания были взяты на контроль, значит, они будут рассматриваться в ближайшее время.

В ДУБЫНКЕ МЕЧТАЮТ О ХОРОШИХ ДОРОГАХ

Жители Дубынского сельского поселения находятся далеко от поймы реки Ишим, а значит, проблема паводка для них не очень актуальна. Однако дубынцы готовы в любую минуту помочь землякам, которые нуждаются в их поддержке. Об этом было сказано на очередной встрече главы района Татья-

ны Богдановой с жителями поселения. В целом, обстановка на территории благоприятная, люди по-прежнему заняты на производстве, содержат личное подсобное хозяйство, заботятся о своих усадьбах и внешнем облике сёл и деревень. Территория поселения тоже одна из крупных: число проживающих людей — более двух тысяч.

— Дубынскую школу посещают 135 человек. Из них 18 оканчивают девятый класс, 15 — одиннадцатый, — отметил глава Дубынского сельского поселения.

Информацию о положении дел в здравоохранении, жилищно-коммунальном хозяйстве и в сфере общественно-правопорядка довели представители профильных служб и ведомств. Глава района Татьяна Богданова рассказала о выполненных наказах и пожеланиях жителей поселения, высказанных на предыдущей встрече. Один из злободневных вопросов, которые задают жители Дубынки, касается благоустройства и дорожного ремонта.

— В этом году капитальный ремонт дорожного полотна запланирован на двух участках. Первый из них — 4,5 километра от Ильинки в сторону пункта пропуска, второй — от новоселезнёвской свалки, в сторону Дальнетравного, — оповестила дубынцев Татьяна Александровна. — На дороге в Грачи необходимо провести ямочный ремонт, по пути в Новоалександровку вообще частично нет асфальтового покрытия. Есть много проблемных участков, все они будут ремонтироваться по очереди.

Пользуясь случаем, жители села высказали благодарность местной власти за начатый ремонт Дубынского дома культуры. Здесь заменили ветхий пол, скоро будет обновлена и кровля.

— Это сделали работники районного коммунального хозяйства во главе с руководителем Артёмом Алмазовым, — пояснила глава района. — В текущем году мы продолжим ремонт ДК, в данное время составляем смету.

Андрей ЗАДОРОЖНЫЙ
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Дарят сердечное тепло



Лидия и Евгений Михалёвы –
открытые, доброжелательные люди

Я хочу адресовать особые слова благодарности людям, которые живут со мной рядом, – моим соседям Жене и Лиде Михалёвым. Встречаться и разговаривать с ними – одно удовольствие. Они всегда готовы поделиться своим мнением, помочь разобраться во всём.

Эти добрые, отзывчивые и понимающие люди, приятные и искренние, по возрасту годятся

мне в дети.

Женя работает вахтой на Севере. Человек он спокойный, рассудительный и доброжелательный, что помогает в семейной жизни и в отношениях с другими людьми. Лида трудится воспитателем в детском саду. Михалёвы растят двух сыновей – Макарика и Захарку. Заботливые супруги внимательны к своим детям, правильно их воспитывают.

В соревновании классных коллективов приняли участие четыре команды: 8 «б» класс Новоселезнёвской школы (классный руководитель Вера Сергеевна Филиппова), 8 «в» класс Казанской школы (классный руководитель Татьяна Николаевна Шевелёва), 8 класс Смирновской школы (классный руководитель Ольга Александровна Баженова) и 8 класс Большеярковской школы (классный руководитель Марина Николаевна Антропова).

Как пояснила Антонина Владимировна Лахтина, старший методист отдела образования Казанского района, в этом году конкурс посвящён 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Он состоял из трёх этапов: первый – интеллектуальная игра «Эрудит», второй – творческий конкурс классных коллективов и третий – «Экспромт-выступление», где капитаны команд без предварительной подготовки отвечали на вопросы по заданной теме.

Ведущие мероприятия, педагоги Олег Плесовских и Анастасия Бердова, приветствовали участников и представили жюри. Конкурс «Класс года» оценивали Елена Терентьева, директор Казанского центра развития детей, Лариса Зубарева, хранительница музеиных предметов районного краеведческого музея имени В.С. Аржиловского, и Александр Гребцов, преподаватель по классу народных инструментов Казанской детской школы искусств.

Одним из самых интересных и сложных конкурсных этапов, по мнению школьников, оказался интеллектуальный турнир. Проходил он в формате телевикторины «Своя игра» и состоял из шести блоков вопросов, разработанных с учётом учебной программы и имеющихся у ребят знаний об истории родного края. На раз-

Женя – душа-человек, с утра уже на ногах, каждый день у него много дел. По возможности старается мне помочь. У Лиды ответственная работа, а в доме – чистота и порядок, тепло и уют. Она всегда занята: стирает, убирает, вкусно готовит и печёт. Лидия всё умеет, везде успевает, при этом она всегда жизнерадостная, приветливая, внимательная. Постоянно меня чем-то угощает, и это меня радует. Мы с ней частенько забегаем друг к другу, чтобы чем-то поделиться, посоветоваться, высказать скровенные мысли. Мы понимаем друг друга, умеем не осудить, не пересказать никому наши маленькие тайны. В характере Лиды редкое сочетание простоты и искренности, она человек прямой и откровенный.

Неравнодушие – это, как мне кажется, ключевое слово, которое нужно помнить каждому из нас. Оно вполне характеризует дорогих моих соседей Женю и Лиду. Хочу пожелать им сибирского здоровья, долголетия, любви и тепла родных и близких.

Л. РЯЗАНОВА
п. Новоселезнёво
Фото из семейного архива МИХАЛЁВЫХ

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ
Если часто хочется пить

Гестационный сахарный диабет (ГСД) – состояние, при котором у беременной женщины повышается уровень глюкозы в крови. Это может произойти даже у тех, кто ранее не страдал диабетом.

«Диабет беременных» может негативно повлиять на здоровье как матери, так и будущего ребёнка. Если не контролировать уровень глюкозы, это может привести к различным осложнениям во время беременности и родов, а также увеличить риск развития сахарного диабета 2-го типа у матери и ребёнка в будущем.

Симптомы ГСД могут быть невидимыми, поэтому важно регулярно проходить обследования. Врач назначит анализы для определения уровня глюкозы в крови. Если вы заметили у себя повышенную утомляемость, жажду, учащённое мочеиспускание или другие подозрительные симптомы, обязательно сообщите об этом врачу.

– Для контроля уровня глюкозы важно соблюдать специальную диету и регулярно проверять уровень сахара. Увеличьте потребление овощей, фруктов, цельнозерновых продуктов и нежирных белков. Ограничите мучное и продукты с высоким содержанием сахара, – советует акушер-гинеколог областной больницы № 14 (с. Казанское) Надежда Коровина. – Умеренные физические нагрузки, например, прогулки или



Надежда Коровина,
врач акушер-гинеколог

плавание, могут помочь контролировать уровень глюкозы. Перед началом занятий спортом обязательно обсудите это с доктором.

Помните, что эта информация не заменяет профессиональную медицинскую консультацию. Если у вас есть вопросы или опасения, обратитесь к врачу.

Ж. СТРИЖАК,
пресс-секретарь областной
больницы № 14
Фото предоставлено автором

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

Какие они классные!

В середине марта на базе Ильинской школы прошёл муниципальный этап конкурса «Класс года – 2025». В финальной игре ребята показали свои интеллектуальные и творческие способности.



Дружный класс года – 8 «в» Казанской школы

мышление над вопросом давалось всего 15 секунд.

– Надо отметить, что все дети были заинтересованы ответить быстро и правильно, – сказала председатель жюри Елена Терентьева. – На столах – никаких учебников, в карманах нет шпаргалок и телефонов. В этом задании наибольшее количество баллов заработали казанские школьники, не дав ни одного неправильного ответа.

Так ребята показали, насколько хорошо знают историю Второй мировой войны.

Творческий конкурс объедини-

тил актёрские, вокальные, хореографические таланты. В домашнем задании на тему «Одна у человека мать, одна и Родина» необходимо было отразить герическое прошлое советского народа и подвиг матерей в годы войны. Очень трогательными и волнующими были выступления каждой команды.

Восьмиклассники Казанской школы инсценировали выпускной вечер 1941 года. Вероника Первухина играла роль нашей землячки, выпускницы Казанской школы Елизаветы Васильевны Петрухиной.

С войны вернулся только отец Елизаветы, а её братья Евгений и Михаил погибли. Мама очень переживала за сыновей. Стихотворение о горе матери «Ой, зачем ты, солнце красное, всё уходишь, не прощаешься...» прочитала мама одного из казанских восьмиклассников Жанина Горлова.

Сценку на стихи Ольги Кивеской «Баллада о матери» показали ребята из Большеярковской школы. Это история о том, как дорог маме каждый её ребёнок. Главную роль сыграла Виктория Барабанщикова, она смогла передать материнскую

боль от потери сыновей, нежелание признать то, что они погибли.

Новоселезнёвские школьники исполнили красивый танец «У моей России белые берёзы» и провели флешмоб с российскими флагами. Конкурсанты из Смирновской школы показали сценку на стихи Натальи Молдовановой «Расскажи мне, мама, про войну». Постановка напомнила о подвигах на передовой и в тылу, о материах, на чьих плечах легло тяжёлое бремя войны.

– Детям удалось не только понять содержание произведения, но и прочувствовать эмоции его персонажей, что сделало их выступление особенно живым и искренним. Ребята продемонстрировали отличную командную работу, – прокомментировала член жюри Лариса Зубарева.

На третьем этапе конкурсанты рекламировали любимые школьные предметы, в числе которых оказались ОБЖ, история, математика. Капитаны команд ответили на вопросы о роли школы и коллектива в их жизни. У всех ребят ответы были схожи, ведь школа для них – это второй дом, а класс – семья, в которой должны царить дружба, взаимопонимание и поддержка.

Конкурс собрал смелых, активных и талантливых мальчишек и девчонок. Все выступили достойно. Вне зависимости от результатов финала каждый классный коллектив приобрёл бесценный опыт совместной работы и результативного времяпрепровождения. Однако, состязание есть состязание, а значит, есть и победитель. По итогам муниципального этапа конкурса, титул «Класс года – 2025» получил 8 «в» класс Казанской школы.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора